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CLASSE : Terminale EXERCICE A: 10 points

VOIE : XIGénérale

ENSEIGNEMENT DE SPECIALITE: Sciences de I'ingénieur- Partie Sciences physiques

DUREE DE L’EXERCICE : 30 min CALCULATRICE AUTORISEE : XDui « type collége »

EXERCICE A- Evolution de la température d’un vaccin (10 points)
1.
Un transfert thermique s’effectue toujours d’un corps chaud vers un corps froid.
Le sens du transfert d’énergie est du milieu extérieur (Iair) vers le systéme (vaccin).

2.
Le flux thermique @ s’exprime en Watt.

¢(®) =h xS x (T, = T(V)

Or

Te > T(t)

Donc

T.—T()>0

Donc

o) =hxSX (T —T(t)) >0

Le flux thermique @ est positif : le systeme recoit de I'énergie.

3.
Premier principe de la thermodynamique :
AU=W+Q

Or W = 0 car le systeme n’échange pas de travail avec |'extérieur.
AU=Q
Q=AU

Or
AU =m X ¢ X AT

D’ou
Q=mXxcXAT

4,

~Q
e = At
5.

_Q
e = At
Or

Q=mXcXxAT

m X ¢c X AT

6 = —
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Or
b(t) = hx S x (T, — T(t)

m X c X AT
h><S><(Te—T(t))=A—t
m X c X AT
TzthX(Te—T(t))
AT hxS (T, — T(D)

—_— X —
At mXc € ®

guand At — vers 0

AT_dT

At dt
dT—hXSx(T (V)
dt mxc e =TV
6.

(= mchl (T—Te>
" Thxs \T-T,

50x 1073 x 4,2 x 103 (
18 x 12.8 x 10-* n

t=20x 103s

t=33min22s

Il faut 33 min pour que le systéme atteigne la température T = 20 °C.

D’apres I'énoncé : « Une fois sorti du réfrigérateur, sa durée de conservation prévue par 'AMM
(Autorisation de Mise sur le Marché) est de 6 heures, a une température ne dépassant pas 30 °C. »

Cette durée est inferieure a sa durée de conservation hors du réfrigérateur.
Nous avons le temps d’attendre le temps nécessaire pour éviter la sensation de froid sans que le vaccin ne

s’abime.

Cette durée est donc cohérente avec la recommandation du laboratoire quant au délai d’utilisation du

vaccin une fois sorti du réfrigérateur.
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